

越南台商牵挂丙洲，欲寄 10 箱口罩给乡亲，两岸陈氏宗亲线上交流情也浓

原创 海峡导报 2020-02-12 18:28:26

丙洲岛位于厦门市同安区，这里是民族英雄陈化成的故乡，也是一个典型的闽南沿海渔村。

近年来，两岸陈氏宗亲交流十分热络，丙洲常常接待来自台湾的陈氏宗亲，这里的乡亲们与台北、金门的陈氏宗亲结下了深厚的友谊，一年下来都要来来往往好几回。

往年，每到正月十五，台北陈氏宗亲就会送灯到厦门，挂在洪本部的昭惠宫，寓意两岸陈氏人丁兴旺。今年，因为疫情的原因，灯没有送过来，但他们想的却是，如何把口罩送给丙洲的乡亲们。

厦门丙洲陈氏联谊会会长陈勇猛告诉导报记者，一位台北的陈氏宗亲陈金煌先生，由于经常到越南做生意，日前打电话给他，想从越南寄 10 箱口罩到厦门给丙洲的乡亲们用。但是后来他们联系了空运和陆运，都没有办法送达，最后只能放弃。“他有这份心意，我们就觉得很温暖了”，陈勇猛说。



虽然因为疫情缘故，原本计划好的两岸陈氏宗亲交流活动都被迫停止了，但大家通过线上交流，依然是十分关怀和信任对方。陈勇猛说，昨天在金门有一场陈氏春季祭祖活动，往年厦门都有组织人过去参加，今年虽然没办法过去，但金门的陈氏宗亲通过微信，给他发来了很多现场的照片，让他也在线体验了一把。



同样的，台北的陈氏宗亲陈恩赐、陈美寿、陈美宗等人也时常联络关心丙洲这里的情况。



疫情期间，丙洲组建了一支志愿者服务队伍，在村里的几个出入口对人员和车辆进行入村检查。队长陈坤召为人朴实，说话随和又客气，做起事来雷厉风行。在春节放假期间，有的志愿者一时来不了，他就主动参加替班。有一天，大家发现他在休息室喝水时，突然脸色苍白，一看就知道是熬夜的结果，过了一会儿发现他已打起瞌睡。

此次疫情期间，像陈坤召这样的事例还有很多，丙洲村民无私奉献的精神，也在两岸陈氏之间为人传颂。

海峡导报记者 杨思萍